
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1806 

paragona)e con quella dei nostro paese. Come ben 
vede io dissi questo con molta calma ed amicizia; ora 
lo saluto. (Si ride) 

l'HKS ULVIK. La parola spetta all'onorevole Sangui-
netti per un f i t to personale. 

SAMìt 1MTH. Quanto all'onorevole Bixto, gli dij òche 
come < gli non p iò convincer me, io non pietendo di 
convincer lui: lo stimo per un ottimo soldato, gli sono 
amico e desidero eirei mi continui la sua amicizia ; io 
non entro nella questione storica da lui sollevata, non 
è cosa personale. 

Quanto all'onorevole Farini, gli farò notare che egli 
non ha giustamente apprezzato le mie parole. Io non 
dissi già che egli abbia asserito che l'onorevole ex-mi-
nistro Petit ti era in contraddizione con se stesso; egli 
ha portato innanzi alia Camera due fatti, ha letto la 
relazione del Petitti, da cui risulta che l 'esercito do-
veva non essere diminuito, ma essere accresciuto; poi 
ha accennato il fatto della diminuzione operata dallo 
stesso Peti t t i ; dunque ha accennato due fatti che pa-
iono contraddittori!, ma non dissi che egli abbia accu-

sato il signor Petitti di contraddizione; ma quella con-
clusione di contraddizione sono io che l'ho rilevata, 
dicendo che dal discorso dell'onorevole Farini risulta 
che il Petitti è in contraddizione. Secondo me non lo 
è, perchè egli volava l'aumeivo dell'esercito, lo vor-
rebbe tuttora, ma ha dovuto piegarsi nd una necessità 
inesorabile e diminuire l'esercito, e in questo io credo 
che il signor Farini non trovi cosa che abbia potuto 
offenderlo niente affatto; egli conserva la sua idea, 
come io conservo la mia: ecco tutto. 

Voci. A domani ! 
l'KKSiUKMK. Domani, seduta pubblica, all 'ora con-

sueta. 
La seduta è levata alle ore 6 1/4. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1* Seguito della verificazione dei poteri; 
2° Seguito della discussione intorno al progetto di 

legge relativo all' esercizio provvisorio dei bilanci 
del 1SGG. 

T O R N A T A D E L 2 1 F E B B R A I O 1 8 G 6 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Lettera d'invito del municipio di Genova- e dichiarazione del presidente. — Risnltamento, e 
rinnovagli ne di votazione per la nomina di commissari. — Relazione sull'elezione di Cori eoa e, convalidata 
dopo alcune avvertenze dei depidati di San Donato, San ginnetti, relatore, Venturelli, Carbonella e Pugliese 
Giannotie. = Presentazione di un progetto di leg /eper la costruzione di una barca-porta per il bacino di 
raddobbo a Napoli. — Seguito della discussione generale dei progetto di legge per l'esercizio provvisorio 
del bilancio— Il deputato San ginnetti termina il suo discorso in appoggio del medesimo — Voti motivati dai 
deputati Zaccheroni, Pascila, Catucci e Volpe — Discorso del deputato Cairoti contro il progetto — 
Spiegazioni personali del deputato Ricciardi — Discorso del deputato Olivieri, e suo voto di sfiducia — 
Discorso del deputato Min ghetti, e suo voto di fiducia — Discorso del deputato De Luca, sue considerazioni, 
e proposte finanziarie — Continua. 

La seduta è aperta alle ore 1 1[2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, d ie è approvato. 
(ìllAYi.NA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
10,954. 10G3 abitanti di Caluso, Barone, San Giusto 

e Montanaro, comuni della provincia di Torino, pre-
gano la Camera d'invitare il ministro dell'interno a 
loro permettere, anche per quest'anno, il seminerio 

del riso, sotto quelle cautele che verranno prescritte , 
onde porli in grado di trar proli;to dei loro terreni e 
ei sottostare alle gravi imposte da cui è gravata la 
proprietà fondiaria nelle antiche provincie. 

10,955. De Santi Ferdinando, di Gaeta, reclama per 
ss ere stato dispensato dal servizio di guardia linea di 
prima classe dalla direzione delle ferrovie romane con 
sole lire 21 25 mensili, e chiede la sua riammessione 
in impiego o quanto meno la paga di aspettativa. 


